

Keeskeméti Lapok

FUGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

PÜNKÖSDI LÉLEK

Alig volt korszak, amelyiktől messzebb lett volna a pünkösdi lélek, mint a mi korunk. Mert mi a tíka a pünkösdi esodának, amit a bibliai írók is csak dadogó nyelven, erőtelen képekben tudnak megleveletíteni, amikor zügó vihárról és tüzes nyelvekről beszélnek? Minden eseménynek a magyarázatát körülbelül meg lehet találni abban, ami azt az eseményt megelőzi. Az első pünkösdi esodáját az előzte meg, amit a szentírás így fejez ki: „Egy akarral együtt volnánk.” Tehát emberi oldalról nézve a pünkösdi esodának az a tíka, hogy voltak emberek, akik egy akarral együtt voltak.

Ebből világosan megállapíthatjuk, hogy a mi világunk nem alkalmas arra, hogy pünkösdi esodát lásson. Még arra se alkalmas, hogy az elmult pünkösdi esodákat megértse. Hol vannak ma egy akarral együtt az emberek? Nyugodtan kimondhatjuk, hogy még a templomokban se. Legfeljebb úgy, hogy mindenki azt hiszi, hogy az ő akarrata lehetne az az egy akarra, ami előtt mindenkinek meg kellene hódolnia. Pedig bizonyos, hogy a pünkösdi tanítványok egy akarrata nem úgy állott elő, hogy Péter, János vagy Jakab akarratát fogadták át a többiek, hanem úgy, hogy mindhárvan megfogaltak egy magasabb akarrat előtt és azt fogadták át a maguk akarratán.

Mi, Istennek a magyar földre lejelített népe, mindig jobban érezzük, hogy Lélekre van szükségünk, többre a vérből és az óstörténelből származó indulatoknál és többre az értelmi belátásnál is. Isteni Lélek, amelyik megistit minket bűnökünkkel, egymás felé hajlítja szívünket, tüzet gyújt bennünk és látomásokat állít szemünk elé. Lelki nemességét adó Lélekre van szükségünk, és Lelket isteni hívatalunk felé vezető Lélekre. Ezt a Lélek pedig csak úgy nyerhetjük el, ha egy akarral együtt leszünk.

Einek az egy akarratunk a számára már elvsztek azok, akiket idegen akarratok igazáltak le. A magyarság egységével már nincsenek közösségek azok, akik ezt az egy akarratot akár Berlinből, akár Londonból, vagy Párizsból, akár Rómából vagy Moszkvából várják. Az az egy akarrat csak felülről jöhet attól, akinek akarrata vezetett minket mind ideig és az az egy akarrat csak a mi akarratunk lehet. Más szóval az az isteni akarrat, amelyik a mi magyar életünkben akar megtestesülni, kivirágítani, élettel, megújítással válni: pünkösdi esodát teremteni. Akkor száll reánk a pünkösdi lélek, ha úgy munkáljuk magunk között az egy akarrat kialakulását, hogy engedelmesen igyekezzünk alárendelni a mi akarratunkat Isten örök akarratának. Az a jó magyar, az a magyar pünkösdi munkálója, aki ezt keresi, ezután sóvárog, ezt kutatja a történelem eseményeiben és a jelen zúrváros forgatagában. Az a jó magyar, aki efelé az akarrat felé fordítja szívét és hajlandó lemondani a maga akarratáról, a maga vélt igazságról azért, hogy ez az egy és örök akarrat érvényesüljön a magyar életben.

Ez diktátúra: az Isten diktátúrája. Ez egypártrendszer: a Szentlélek közösségének világos hódító pártsza. De ez az igazi liberalizmus érvényesülése is: a teljes és tökéletes szabadság diadala, „mert ahol az Úrnak Lélek ott a szabadság” — írja Pál apostol.

Mit hoz ránk a holnap? Erre a kérdésre nem tudunk felelni. De azt tudjuk, hogy a magyar életünk minden körülmények között erre a szabadságra van szüksége. Mert ez azt jelenti, hogy a magyar lélek megéli önmagát, kivirágoztatja magából mindazokat a szépségeket, amelyek ma a pünkösdi Lélek életre hív ereje nélkül a szívük mélyén szendernek. A pünkösdi Lélek vezessen el minket annak megértésére, hogy mielő lehetnének, ha egy akarral együtt volnánk.

Totális háború a nyugati fronton

Délkeleteurópa fellélegzik —

írják a német lapok

Hitler London elfoglalására törekszik

az olasz lapok szerint

Az európai világ fordulatai és a háború eddigi eseményei bárhogy ellopattak is a döntő szöveletességét, a pillanatban mégsem írhatunk mást, mint: hogy Németország és a szövetséges hatalmak élet-halál harca döntő szakaszába lépett. Németország Belgium és Hollandia útján Anglia és Franciaország katonái erejének megsemmisítésére. A két kis nemzet ellenállást nyújtott a főtáncos német haderővel szemben. A háború totális jellegét, úgy ejtődő utóját a harcot úzen, szárazföldön és levegőben. A németek ezáltal is új eszközökkel és megfélemlítéssel igyekeztek megteremteni a siker feltételeit. Ejtőernyős hadsereg Belgium és Hollandia belsejében ereszkedett földre, hogy zavarják a csapatok összeköttetését és birtokba vegyék repülőtereket, állomásokat, kikötőket és fontos stratégiai pontokat.

Mindenki tudatában van annak, hogy a harc kemény és rendkívül heves lesz. Hollandiának 600.000 katonája van, ebből e pillanatban 36 hadosztály van jegyeiben. Légiflottaja 700 darab modern hőrepülőgéppel áll. A belga hadsereg körülbelül egymillió főnyi katonával és 1000 darab modern repülőgéppel rendelkezik. Luxemburgnak nincsen hadereje. Csendőrsége és tisztóllal és 225 emberből áll. Ezeket nem egy önkéntes galgatos százada is. A holland és belga elleni németek a fenti számokon nyugalom, hanem az ó körülményben is, hogy számoltak a német bevonással Párizsban hajnalban indultak el a német csapatok, de az összehúzódt már szerdán este teljes biztonságossal tudták Brüsszelben és Washingtonban egyaránt.

A német birodalmi vezérek arról vannak meggyőződésben, hogy ez az offenzíva eredményes lesz, még a tél hevítt előtt sikerrel befejezhetik a háborút. Egyes olasz lapok — köztük a Stampa — messzenem kombinációk fűznek az eddigi hírekről s azt állítják, hogy Hitler kancellár London elfoglalására törekszik. E terv lehetőségére vetetik vissza az angol kormány székhelyének áttelepítését Londonból az ország valamely biztonságos helyére.

„Délkelet-Európa fellélegzik” — ezt a címet adja ma helyzetképének a Berliner Börsenzeitung. Hasonló nézetet tükröznek az olasz lapok is. Az Italiano néhány nappal ezelőtt hangyulatozta, hogy Németország nem gondolhat Délkelet-Európa elleni akcióra, mert nem felejtette el a világháború tanulságait. A világháborúban ugyanis sikerült a központi hatalmaknak megszűlni a Belgrád és Kis-Ázsia között eberlő régi területet, azonban mégsem tudták felhasználni e terület nyersanyagait, a román olajt és gabonát, a szerbion rezt és állattalomságot, mivel a háború ezek javarészt és a mezőgazdasági termelést is elpusztította. Ezért Németország semmisette sem öhojta a háború kiterjesztését Délkelet-Európa felé — írja az Italiano — és sokkal nagyobb eredményeket vár el Németország érdekében Funk, Schacht, Durré és C. Olesz munkáipól, mint amekkora eredményt e területen a német táborának értek el 1914—18-ban.

Délkelet-Európa felőlén a Németország lakóinak nevezik s ezért fűdik udában a legnagyobb érdek Németországban Délkelet-Európa bekéjezését. Az olasz lapok jelentése szerint a hollandi és a belgiami eseményekkel kapcsolatban magyar politikai körökben kijelentették, hogy Magyarország megtar-

tása mit sem változik és a magyar politika ma ugyanaz, mint eddig volt. Magyarország, amelyet őszinte barátság juttat Olaszországhoz és Németországhoz és amely megújította kapcsolatát jusztól szövetségével is, azon igyekezik, hogy a békét fenntartsa Európa délkészeti részén.

A háború legújabb eseményeiről egyébként az alábbi hírek érkeztek:

A nyugati háború első napján 150 halottja és 300 sebesültje volt a német légitámadásnak.

Szombaton hajnalban Dél-Hollandia számos pontján szálltak földre német ejtőernyős osztagok; Delft és Leyden repülőterére érkezett német csapatokat megsemmisítették.

Hollandiában 20.000 nemzeti szocialistát gyűjtőtáborba szállítottak.

A belga és holland csapatok visszavonulóban vannak fő védelmi vonalaikra, közben harcban állnak a támadó német csapatokkal, hogy azok előrejutását késleltessék.

Roosevelt kijelentette, hogy Amerika emberi számítás szerint képes lesz magát a vizsúlytót távol tartatani.

Aachen körül óriási harcok folynak a német és belga csapatok között.

Párizsi jelentés szerint Németország a megtámadott belga és holland területekre ezer repülőgépet küldött.

Hollandia a szövetségesek rendelkezésére bocsátotta gyarmati erőforrásait.

A holland rádió ötépercenként figyelmezteti a lakosságot, hogy ügyeljen a német ejtőernyős katonákra.

Amerikai bombavető „udvariasági látogatást” tesznek Holland-Indiában.

Az egyik olasz lap szerint az angol kormány a szocietárság belsejébe, vagyis biztosabb helyre teszi az székhelyét.

Rotterdamban heves harc tombolt ejtőernyős német vadászok és a holland katonaság között.

Motoros angol-francia csapatok érkeztek Belgiumba.

A német vezéri főhadiszállás 72 ellenséges repülőter megtámadását és 3—400 ellenséges repülőgép megsemmisítését jelentti.

Roosevelt tanácskozára hívja az érdekes amerikai államokat.

A hollandok véres harcok árán visszafoglalták a rotterdami repülőteret.

A német csapatok Hollandiában 21 kilométerre nyomultak be.

Ernyőt, retikült

legjobban vehet a Héjas-harisnyazabol.

Kecskeméten csak szórványosan fordul elő járványos agyhártyagyulladás

Az utóbbi időben mind többet olvasunk és hallunk egy újabb fajta járványos betegségemertől, amelyről a közigazgatási bizottságok helyeségségi jelentéseiben is liirt adnak. Ez a betegség a járványos agyhártyagyulladás. Tulajdonképpen nem új betegségéről van szó, hanem egy olyan járványos betegségről, amely eddig a fővárosban és a Dunántúli kivételével, hol ritkább az előfordulása, az ország egyéb részein. Ez a járvány-országban ittfele fejte, hanem körülbelül két év óta mindinkább jelennek meg orvosi lapokban közlemények, amelyek a járványos agyhártyagyulladás gyakoribb előfordulásáról szólnak. Hazánkban az elmúlt ösz óta növekszik a betegség, a fővárosban és a Dunántúli kivételével, hol ritkább az előfordulása, az ország egyéb részein. Ez a járvány-országban ittfele fejte, hanem körülbelül két év óta mindinkább jelennek meg orvosi lapokban közlemények, amelyek a járványos agyhártyagyulladás gyakoribb előfordulásáról szólnak. Hazánkban az elmúlt ösz óta növekszik a betegség, a fővárosban és a Dunántúli kivételével, hol ritkább az előfordulása, az ország egyéb részein. Ez a járvány-országban ittfele fejte, hanem körülbelül két év óta mindinkább jelennek meg orvosi lapokban közlemények, amelyek a járványos agyhártyagyulladás gyakoribb előfordulásáról szólnak.

Isellával csökken. Szakértők véleménye szerint nem gyorsan megszűnik, de lassan fennálló járványos állapot állnak most szemben, amely pár évig is eltarthat.

Régebben a betegség kimenetele rendkívül súlyos volt, amennyiben halálos az 50 százalékot is meghaladta, az utóbbi időben használatba vett kémiai jellegű esztról gyógyszerek alkalmazásával a gyógyeredmények öröndesebben javulnak és az eddig használatos sztrém-gyógymódot jóval felülmúlja. A halálos ma már 10 százalék körül mozog.

Kecskeméten is több ilyen meglehetősen fordul elő. Körülbelül 26 meglehetősen jelentékes beosztás, melyek közül azonban több vidéki is van. Halott mindössze három volt.

A megelőzés és védekezés munkájában az általános tisztaság a legfontosabb. Főként a bacillusok terjesztik, épen azért különösen figyelemmel kell lenni a beteg hószarvázatokra. A betegség a tisztaság hiányában hálalban kell bejelenteni a szükséges óvintézkedések megtételére. Reméljük, Kecskeméten továbbra is jóindulatúak lesznek az előforduló meglehetősen.

Kecskeméti alapkori utolsó bejegyzés. Állásfoglalás nni rugalmaknál, elevebbé teszi mozgásukat és egész életüket. Ez az átalakulás a mi villamosművünk nál még is történt, mert Kecskemét város törvényhatóság bizottsága éppen a legutóbbi közgyűlésen választotta meg a villamosmű első igazgatóját és felügyelő bizottságát. A kezdeményezés és vezetés most már az igazgató kezében van.

Igy aztán remélhető, hogy az új lendület által bekövesedő a fogvasztás a közönségnek és a része is, amely eddig nem volt fogvasztó, mert belátja azt, hogy a villanyáram, mint Herger Viktor szegedi város főmérnök írta a *Városok Lapjában* megjelenő cseleken értekezésében, a mai ember számára mindenre kapható orvosi, tárgy, sokoldalú, fűrészfűrészes és mindig szolgálatkész". Ehhez még hozzátehetjük, hogy a villany egyúttal a legjobb barátunk is: dolgozik helyettünk, világít, melegít, erőt ad, gyöngyit szórakoztat egyszerű szerrel bennünk.

Fontos közvélemény azonban az is, hogy a lakosság közelebb tisztázva járuljon az új, legyeknek olyan lakások, amelyeknek lakói a legesélyesebb deltegenyek se tudják kielégíteni, mert pl. aki a végletekig könyvelt takarókoskodni a világítással, az nem sokat számít, akár kószolat fogvaszt, akár villanyáramot.

S említsük még meg, hogy abban az esetben is, ha a jóval fejlődés iránya nagyobb áramterhelő központok létesítése felé halad, ilyen vidéki központokra, mint a kecskeméti villamosmű, mindig szükség lesz, sspedig nemcsak tartalékok, vagy a nagyobb központok túlterhelése esetén azok tehermentesítésére, hanem azért is, mert az ország területének csak egészen kevés áramterhelőhelyre való beosztása esetén egy érdekesen elcsúszhat, így támasz vagy nagyobb elemi csapás által okozott ronthatás olyan országterületek és területeknek is nagy anyagi és erkölcsi károkat okozna, melyek egyébként távolabbi fekvésük folytán minden hátrányt elkerülhetik volna.

Mindenestre gránitnak kell rajta, hogy városunk vezetésére pár évet ezelőtt nem tért le az egyáltalán helyes útra és nem a nem a villanyiparban központos létesítése felé halad, ilyen vidéki központokra, mint a kecskeméti villamosmű, mindig szükség lesz, sspedig nemcsak tartalékok, vagy a nagyobb központok túlterhelése esetén azok tehermentesítésére, hanem azért is, mert az ország területének csak egészen kevés áramterhelőhelyre való beosztása esetén egy érdekesen elcsúszhat, így támasz vagy nagyobb elemi csapás által okozott ronthatás olyan országterületek és területeknek is nagy anyagi és erkölcsi károkat okozna, melyek egyébként távolabbi fekvésük folytán minden hátrányt elkerülhetik volna.

Minden remény megvan tehát arra, hogy eddig is kitűnően működött állangytelepünk áramszolgáltató központja a jóvápari állangytelep felé halad, ilyen vidéki központokra, mint a kecskeméti villamosmű, mindig szükség lesz, sspedig nemcsak tartalékok, vagy a nagyobb központok túlterhelése esetén azok tehermentesítésére, hanem azért is, mert az ország területének csak egészen kevés áramterhelőhelyre való beosztása esetén egy érdekesen elcsúszhat, így támasz vagy nagyobb elemi csapás által okozott ronthatás olyan országterületek és területeknek is nagy anyagi és erkölcsi károkat okozna, melyek egyébként távolabbi fekvésük folytán minden hátrányt elkerülhetik volna.

Villanytelepünk jövője tehát feltehetően a hatóság és a néplátás képtel meglátás, bizalommal nézhetünk tehát előre.

Váry István dr.

Ünnepi istentiszteletek

Első nap

A római katolikusoknál. A nagytemplomban 6 órákor szentesítés mise, 7, 8 és 11 órákor csendes misek, 9 órákor főpapi szentmiszt mond és szentesítés. Tart. Kovács Sándor pap, prelátus, Délután 4 órákor főpapi vesperás. — A ferenc-rendieknek 6, 8, 10 és 11 órákor lesznek szentmiszt, a 8 órai ünnepélyes szentmise után szentesítés, a mond P. Milánkovics Nárcis. Délután 6 órákor litánia. — A kistéplomban 7, 8, 9 és 10 órákor lesznek szentmiszt. Délután litánia. A piaristáknál fél 9 órákor tartják a szentmiszt. A nagytemplomban és az ünnep első napján se keresztelés, se gyónás nem lesz.

A reformátusoknál. A templomban 9 órákor ígét hirdet Voss Vince dr. és úrvasora beszédet mond Hetessy Kálmán dr. Az Újkollegiumban 9 órákor Árnyai János tart istentiszteletet. A templomban délután 3 órákor ígét hirdet Orsz László. — A tanyakon *Hetecium, Laktelen, Menteleken* és *Agoshghidán* 9 órákor lesz igehirdetés és Úrvasora osztás. *Hugpon* fél 10-kor, *Szentkirályon* pedig 10 órákor lesz igehirdetés és Úrvasora osztás. *Hetengyáldán* és *Agoshghidán* délután 3 órákor. *Szentkirályon* pedig 2 órákor lesz könyörgés.

A evangélikusoknál. A templomban 9 órákor *Friedrich Lajos* ígét hirdet és Úrvasorát oszt. d. u. 3 órákor *Sárkány Béla* főesperem mond könyörgést.

Második nap

A római katolikusoknál. A nagytemplomban 6, 7, 8 és 11 órákor lesznek szentmiszt, 9-10 óra napi miszt tartanak, utána prédikáció. — A ferenc-rendieknek 6, 8, 10 és 11 órákor vannak a szentmiszt, a 8 óra mise után beszél Varga Dévényi, d. u. 6 órákor litánia. — A kistéplomban 7, 8, 9 és 10 órákor lesznek szentmiszt. Délután litánia. — A piaristáknál fél 9 órákor szentmise.

A reformátusoknál. A templomban 9-10 ígét hirdet Hetessy Kálmán dr., úrvasora beszédet mond Voss Vince dr. Délután 3-10 ígét hirdet Tantó Sándor. A tanyakon: *Feketeerdő, Hetengyáldán, Laktelen* 9 órákor, *Kisföldben* pedig 10 órákor lesz igehirdetés és Úrvasora osztás. *Agoshghidán* és *Hetengyáldán* 9 órákor. *Szentkirályon* pedig 2 órákor tartanak könyörgést.

A evangélikusoknál. A templomban 9 órákor konfirmáció ünneply, végül is ígét hirdet *Sárkány Béla* főesperem. Délután 3 órákor könyörgést mond *Friedrich Lajos*.

A zeneiskola növendékek hangversenye

Szűlők és zenebarátok számára kedves és biztató alkalom volt a zeneiskolai növendékek pénteken délután, a női felsőköznevelési iskola tornatermében megtartott hangversenye, amely öröndetes házonyságot tett az intézet oadósi és eredményes munkásságáról. *M. Botán* Pál a művészi és tehnikai nevelés irányítása mellett a hangverseny kifogálatlan megrendezésével is meggyőzően igazolta a Katona József Társaságban kifejtett és a zenei oktatás nemzeti és kulturális jelentőségét hangsúlyozó állásfoglalását.

A zeneteki vizsgálathangversenyt *Puky Margit, Várshelyi Zoltáné, Szabóli Sándor* és *Várhelyi Zoltán* következő növendékek vizsgáltak megérdemelt szép sikerrel:

Bányai János, Ferdinándi Kond, Kremán Rózi, Tapasztó János, Hódi Miklós, Szabó Edét, Nagy Gyöngyi, Szarka Veronika, Gál E. Edét, Nagy Ferenc, Horváth György, Revész Kata, Batka Anikó, Arday Katalin, Cserny-Pehány Éva, Szántó János, Tóth Gizella, Kerekes György, Ifj. Szabóli Sándor, Szekeres János, Kovács László, Horváth Margit, Hider Imre, Székely Anna, Schillinger Ágnes, Bitskey Gabriella, Szalay Sarolta, Pekker Zsuzsa, Csillag Magdó.

Értesítés!

Értesítik a t. állatartató gazdákat, hogy sertések és marhák etetésére kiválóan alkalmas kifőzött almacefre ismét kapható.

Városi Szeszifáde

Feladás szerkesztő: Rácz Béla dr.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Képtéplomb-lás
Lapkiadóháza és kiadó:
Első KECSKEMÉTI Hírlapkiadó és Nyomda Rt.

Villanytelepünk jövője

Az a nagyrétű előadás, amit a *Katona József Társaság* várospolitikai előadásosztályának *Kiss Endre* dr. Kecskemét hat. város főispánja tartott városunk villamosműéről, széles körökben felkeltette az érdeklődést villanytelepünk jelene és jövője iránt.

Az előadásorazat utolsó vitafelvetésén alkalmunk volt arra, hogy *köztesen-gazdálkodásunk utjánról* tartott hozzászólásunkban mi is elmondjunk egy-két jó szót villamosművünkéről. Legyen szabad e legnagyobb, legteretesebb és legnagyobb jövődelmet hozó köztemrekről itt, a *Kecskeméti Lapok* hasábjain is elmondanunk egy-est.

Magyarországon a villamosítás terén sok pótolnivaló van, mert némileg lemaradunk a nemzetközi versenyben, pedig a múlt század nyolcvanas éveiben a kezdeményező országok között voltunk. Ma az a helyzet, hogy amíg pl. Németországon a központos 93%-ban van villanyszolgáltatás, addig Magyarországon ezzel a központosnak csak 37%-a rendelkezik. Különösen hiányos az Alföld villany-áramellátása.

Kecskemét kelte időben bekövesedett a villanyáram felhasználásának alapvető villanytelepének megalkotása által (1897. J. év), amikor országos központos bekövetérett. 1929-ben mintegy 1.200.000 pengő költséggel kilévitették a villanytelepet. Most, hogy a kilévités költségei már teljes kiegyenlített nyertek, a fogvasztás állandó növekedése folytán törvényhatóság bizottságunk a város vezetésének kezdeményezésére újabb kilévitést határozott el. A budapesti *Láng L., Gépnyit r.* meg a I. és V. egykori *Állami Litánia* az a 4000 nemzeti megrendelő ügyintézőnként, melynek a vételárba a város már törlesztést is fizetett.

Ez a bővítés annál szükségesebb, mert, mint *Kiss Endre* főispánunk mondta előadásában: *„Hatalatlan litánia rejlik a villanytelepben.”*

Mindenesetre a legfontosabb cél ezerösdízesít a fogvasztás növelése, mert az áramfogyasztás folytonossága, az üzemi kiadások, az ügyvezetés és a kezelési költsége egy bizonyos állandó összeget igényel kisebb fogvasztás esetén is, a nagyobb fogvasztással érdeke többletbevitelt tehát már fokozhatóbb tisztán jövedelmet hoz.

Hogy pedig az áramfogyasztás mindinkább növekedjék, sbbaz azért szellemi vezetésre, sikeres irányításra van szükség. Villanytűl berendezése, kiállítások, előadások tartása, ügyes falragasztás kiigazítása, az áramfogyasztás előnyeit tárgyaló iskolai pályafutók kiírása és jutalmazása, az igazságtalanság, esetleg a középiskolákban is a villanyáram gyakorlati felhasználásának ismeretese és megszerzése vagy neteléken fokozni az áramfogyasztást.

Egyébként, hogy a jól megszervezett hírvérséssel milyen nagyserű eredményt lehet elérni, arra legjobban példa *Németország*, ahol határozott szervek: a *Legfelsőbb Hírvérségi Bizottság*, a *Villamos Hírvérségi Bizottság* és a *Villamos Hírvérségi Bizottság* végli sikeresen a hírvérsé munkáját. *A helyes irány tehát a köztemrekről lehetély*

HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug	kel	nyug
Vasárnap	4.11	19.10	8.25	23.25
Hétfő	4.10	19.11	8.20	—
Kedd	4.08	19.12	10.41	0.04
Szerda	4.07	19.14	11.52	0.39
Csütörtök	4.06	19.15	—	1.11
Péntek	4.05	19.16	14.22	1.42
Szombat	4.04	19.18	16.37	2.12

Május 16-ától május 16-ig a következő gyógszer-tárk tartanak éjszai szolgálatot: Bács Béla (Mezei utca), Goerla János (Gáspár András utca) és Farkas Béla dr. (Szabadsgy térs.).

Május 16-ától május 31-ig a következő gyógszer-tárk tartanak éjszai szolgálatot: Pausi Péter (Jókai utca), Vitéz Szabó László (Mária körút) és Székely Sándor (Csongrád utca).

—

Főző csillagok

Kislányom felécszett az égre. —
felhőtlen éjlet este volt,
s mint költő gyermekéhez illik,
újg szült: „Szerepj kis csillagok!”

Főzök. Nincs jó mely ruháink,
his sapkájuk, kis kesztyűjük, —
nincs nekik édes anyukájuk, —
Nagy költő minden kis költők.

„Főzök szégyén kis csillagok,
reszketnek, mert félnek nagyon
a gonosz repülőktől. — Féltek,
féltek, én kis csillagom.”

Szinem szégyén kis csillag,
his nem veszed, ha nem lesznék,
ha nem táplál, ha nem takarogt
többé a mi forró kezünk!

Apád-angyál nem én örökké,
De ne félj; csak szíved legyen, —
jó szíved a jól agygyűsződrőn,
felémel ábrán-öngyűgűt...

Erdélyi József

Előfizetőinknek, olvasóinknak, hirdetőinknek és lapunk minden barátaink boldog ünnepeket kívánunk.

— A Katona József Társaság várospolitikai előadásait értékes hozzászólások követték. Vitéz János nem beszélhetünk, mert a hozzászólások csak részben érintették az előadók által felvetett problémákat és azokhoz kapcsolódó javaslatok helyett új gondolatokat és új tervekkel vetettek fel. A hozzászólások során a közönyt illetően a körhöz és a megpöccsésüség kérdését juttattak előtérbe. Általában megoldandó feladatok közül pedig a kulturális élet elevenségének fokozása, a közkedvelés és a vízvezeték. Külön szint jelentett Horváth Ödön dr. elmondása Kecskeméti adóssághatóság városi bank révén megvalósítandó rendezéséről. Bar László Béla dr. polgármester beható megbeszélés után, gondosan megvizsgálta a felvetett kérdések realitásának lehetőségét és a feladatok sorrendjének megjelölésében is bizonyosság lett a városvezetés széles látóköréről és az érteklint, hogy az előadásorral szerkesztett érteklint, a kérdések napirendben tartása a jövőben is szükséges. Szécs Lajos dr.-nak a város iránt meggyívalóan őszinte jóindulata valóban enyhített nemcsak a napi gondokat, hanem reményt nyújt a városi háztartás helyzetének fokozatos javítására is; ezzel a megértésével szíves megferde több helyi lendület és kezdeményezés. A Katona József Társaság munkája úttörő volt, de teljességéről meg nem beszélhetünk.

— Divatúrók legnagyobb választékban a Héjjas-harinyaházban.

— KIE ifjúsági nap lesz május 13-án, pünkösd másnapján Hetényegyházban a gyülekezet háznál. Találkozás reggel fél 8 órákor Hetényegyházban. Minden fiatalembert a tanácsokról és városról szívesen látunk. Jelentkezési díj nincs.

Extráorok kivittől szőlő-, tőkeletes és jó magánnyomású gyümölcsfa szabadalmazott újítással készítet, és jó magánnyomású gyümölcsfa

— Elestt magyar tájak lehangoló képe lona-kozott ki abból a komoly gondolatoktól ébreszt előadásból, amelyben Móricz Zsigmond, a Kelet Népe szerkesztője dícséretes, a hallgatóságot kitűnő ösztönzettel adott valamást negyven és tőri munkájára során szerzett élményeiről és tapasztalatairól. Besző nyugtalansággal, napjaink térbelmi viharában érezhetően fokozott aggodással jellelte meg Hetényegyházban a magyar nép széles rétegei felemelésének, főleg gazdasági megérősödésének útját. A közvetlen előadás közreműködői mellett, voltak a jeles vendégek és a felvetett problémákhoz. Meréty Sándor dr., Barkó Antal és Gubai Gergely közismerték Móricz Zsigmondot, Vass Vince dr. bibliamagyarázatot tartott, Zana Deszö lélekes átérzéssel tolmácsolta Muraközi Gyula szöveget.

— Esküvő, Sárkány Inre dr. orvos (Kecskemét) 10-én, pénteken vezette előtárhoz a budapesti fasori ev. templomban guóthfalvi Guóth Imre (Győr). Az esketési szertartást Sárkány Béla kecskeméti ev. főesperes végezte. (Mindem külön értesítés helyett.)

— KIE ifjúsági nap Hetényegyházban. A KIE május 13-án, pünkösd hétfőjén Hetényegyházban a gyülekezet háznál ifjúsági napot rendez. Találkozás Hetényegyházban reggel fél 8 órákor. 8 órákor bibliakör, 9-ókor istentisztelet, prédikál Csiki Kálmán mentekélti lelkes. 11 órákor Az aratválozó sok címen előadást tart Meréty Sándor dr. 1 órákor ebéd, enni-való mindenki vigyen magával. Ebéd után jöttek, ének, notatunálás. 3 órákor KIE-parlament. 4 órákor Az eladott ifjú-ról előadást tart Barkó Antal KIE-titkár, utána szabadidő, vacsora, fél 7-ókor táltározás. Résztvevői díj nincs. Minden fiatalembert a tanácsokról és városról ezúton hív meg az ifjúsági napra a KIE vezetősége.

— Esküvő, Bagó Ilonka és Rozsnyai József május 13-án, pünkösd hétfőjén este fél 7 órákor tartják esküvőjüket a rk. nagytemplomban.

— Esküvő, Zilahy Kornélia és Halassy Sándor dr. házasságkötöttek. (Mindem külön értesítés helyett.)

Ne szenvedjen reményával!

Gyógyíthatatlan btiatos!

Járjon a Gőzfürdőbe iszapakkolásra.

— A Rongyos Gárda és a Fajvédő Szövetség tagjait hívja a vezetőség, hogy a törzslap kitöltése végett a Lechner Ödön-utcai hivatalos helyiségben jelentkezzenek.

— FARSANGI EMELEK Eimen nagyiskéri táncok, filmek és operettek gyűjtéménye jelent meg a napokban. A Búcsúkerítőng, Hamu-ban-bála, Zim-beli zombórt észt zombórt, Puskát szerencsés Garzonkás kiadó. Físzér és esemege. Finom család. A nőnek mindig sikerül, Tiszességs Anna, Beresnyai huszárók és a Mámoros bálí éj. A legnépszerűbb számit tartalmazó kiadó ára. 3.90 pengő. Hogy mit és mire töltsönak 1940-ben, az új Farsangi emlékek táncalbumban, mind megkaphatók a Budapesti szótársaságban, mely album tartalmaz a mi Budapest két legnagyobb zeneműkiadója, a Bardi és Rozsnyai-éit állította össze. Kapható Rozsnyai-éit és Társai zeneműkereskedésben, Budapest IV. Szervita-ter 5., valamint az ország összes könyv- és zeneműkereskedésben.

— A HAJDUSZOBOSZLOI GYÓGYFÜRDŐ helyi hó 15-én megszűnt. Ezen európai hírv gyógyfürdő ma már mindazokkal a berendezéssel fel van szerelve, amelyek az eredményes gyógykezelés szempontjából szükségesek. Fedelt gyógymedence, ivócsarnok, inhalatórium állanak a közönség rendelkezésére. Modern szállodában, penziókban és magánházaknál jól olcsó az elhelyezkedés, hogy a fürdőben való tartózkodás alig kerül többet, mint a társasági és szórakoztató gyógyfürdő paritául eredményes gyógytatásról és olcsóságáról híres s ma fél fogalom az egész országban. Visszatérés nál egész éven át 50%-os vasuti kedvezmény, magyar és németnyelvű prospektussal készséggel szolgál az igazgatóság.

— A HAJDUSZOBOSZLOI új száma részletes beszámoló Reményi Scheller Lajos új adóbevallásáról, a legújabb ipari transzformációk, közgyűlési közgyűlési, gyáralapítókáról. A háztartási, textilipari, vidéki hiteletkötésről is sok érdekes információ számlál be. A Nemzeti Aranytízszórásról is nagy keszámólat közöl a lap.

I G A Z

ami igaz, egy fényerény meg szeretne! De hogy modának legyen nyegri, végynk idejében 3 P-ért egy egész, vagy 5 50 P-ért egy fél jótékony-csók állami szolgájságot, melyet a következők szövegűek az érteklintük



40.000 ar. P

főnyereményt,

20.000 P, 10.000 P, 5.000 P, 2.500 P, 1.000 P, 500 P, 200 P, 100 P, 50 P, 25 P, 10 P, 5 P, 2 P, 1 P, 0.50 P, 0.25 P, 0.10 P, 0.05 P, 0.02 P, 0.01 P

Húzás június 5-én.

— Érvényét veszített menetrendeket kérnek az iskolák. A népiszkolai felügyelőigazgatóság a májusi menetrendalkotás alkalmával kéri a téli menetrendről tudósításokat. Hogy érvényét veszített téli menetrendeket a járándóközök a felügyelőigazgatóság útján (Csongrád-utca 2.) a közösi elemi iskoláknak. A régi menetrendeket a tanuló a földrajzintézethez nagyon jól fel tudják használni. A felügyelőigazgatóság előre is köszönetet mond azoknak, akik adományukkal elősegítik iskolánk földrajz-tanításának tökéletesebbé tételét.

— Ernyét, retiklilt legjobban vehet a Héjjas-harinyaházból!

— Herény tanár zenetanfolyamát áthelyezte Budai-utca 25. szám alá.

— JUNIUS HO 5. Ez a nap a m. kir. államsországi legközelebbi hűrsának napja. Idegenre szerezte be államsországi (ára egész 3. fél 1.50 P), akkor Önnek is esélye lehet a nyeresé. Főnyeremény 40.000 pengő.

SPORT

A Vasasok vendégjátéka

az ünnepek eseménye. A népszerű munkásságot jelenleg az NBH 3. helyén áll, megelőző olyan neves egyesületek mint az FTC, ÚTE, Postás, KEAC, Szek stb. A csapatban több BILAS válogatott is szerepel, úgyhogy a KTE csak minden tudása labatvetésével és szokásos lelkesedésével érhet el jó eredményt a Vasas FC ellen. A mérkőzés ma d. u. negyed 6 órákor kezdődik a KTE-pályán Horváth Ferenc játékosvezetés mellett. Az előmérkőzés a KTE és a KAC ifjúsági csapatai alközték meg. — Pünkösd másnapján Kecskemét városi leveinte válogatott csapatja Kiskunfélegyházban mérkőzik az ottani leveintealagottal. — A KMAV ünnep első napján a KTE ellen bajnoki mérkőzést játsza le Félegyházban. Ezekrülvél meg 2 bajnok lesz a kerületben: a HMTÉ — HITVE és az ZTE — MAK.

Az elmúlt vasárnap

jól szerepeltek első osztályú csapataink, a KAC a II. felidőben nagy gólközpességgel tett tanúságot és 7-0 (1-0) arányban verte a HMTÉ-t. A KTE-Szeged ellen a játékosvezető ötfőte el a jól megérdemelt győzelemről a kitűnt SzTK ellen. Az eredmény 1:1 (1:1) volt. — A KMAV Félegyházban 2:1 (2:0) kapott ki a KRVSE II-6. A KTE II. 3:2 (1:1), a KAC II. 4:0 (2:0) arányú vereséget szenvedett a KUTE-6.0, illetőleg a KTK-6.0.

A jövő vasárnap

műsor keretében a következő mérkőzéseket játszódja le. 1. osztály: KTE — UTC (1-6), MAK — KAG (0-3), SZTK — ATK (0-1), KRVSE — HMTÉ (1-2), HITV — SZTK (3-2). — II. osztály: KMAV — KAC II. (1-2), KTE II. — KTK (1-5), KRVSE II. — UMOVE (0-4).

Extráorok kivittől szőlő-, tőkeletes és jó magánnyomású gyümölcsfa szabadalmazott újítással készítet, és jó magánnyomású gyümölcsfa

permetezőt

Csak: Szijjártó Gyula remzvéstől, Kiskunfélegyháza, vasutállomás mellett. Telefon: 114

